

西大街施工卡壳，愁坏沿街商铺

不少店铺亏本经营，9条公交依然绕行，市民出行购物都不方便……

统筹 张琪 本报见习记者 王晏坤 记者 柳斌

●现场探访

路面完工不到一半 部分路段仍封闭

5月15日上午，记者来到西大街人防工程的大海阳路至青年路工程段，大海阳路至通汇大酒店路段已经铺上沥青，但20余个电、水、污井盖凸出路面，与大海阳路交叉口处仍设有围挡。在铺上沥青的路面，已经有摊贩在路面上摆上小摊，有的卖图书、有的卖鞋袜。

汽车总站门口的工程仍在紧张施工，铁皮围挡将工程围得严实，入口处还有专门的工作人员把守，禁止外人入内，通过铁皮围挡缝隙可以看到，很多工作人员带着安全帽进行钢筋混凝土作业，据了解，该部分地下将建成停车场。

而大海阳路至海港路路段工程还没有开始施工，各种车辆依然在土路上行驶，沿街各店铺高音音响的宣传叫卖声与大海阳路以西的路段形成鲜明对比。

当前工程进展不顺利 具体工期无法确定

据了解，2011年10月20日晚，西大街青年路至大海阳路正式封闭施工。西大街人防工程，东起海港路西至青年路，约1100米，据当时发布的封道公告显示，施工路段将于2011年12月31日前完工通车。

在施工现场，中铁集团工作人员王先生称，西大街人防工程西段的水泥顶板浇筑已在一周前完成，现在已是收尾阶段。

现场烟台市市政养管处、市政排水处等施工方正在紧张施工，细沙覆盖在水泥顶板上，大型挖掘机和建设工人正在紧张施工，但据相关工作人员介绍当前工程进展并不顺利。

烟台市市政养管处工程公司郝经理告诉记者，西大街人防工程西段路面建设正在进行路基沙土回填，但当前甲方某投资公司针对路面整修的施工款项仅到位20%，相关施工合同也未签订，施工图纸和坐标也未确定，严重阻碍了路面施工进度，具体工期无法确定。



西大街人防工程自规划开建就很受市民关注，近日不少市民反映：本承诺去年年底就恢复路面通车的工程，拖到现在还没通车。给市民的出行造成诸多不便，公交、出租车、私家车等只能绕行。由于道路封闭，客流量骤减，不少商铺赔本经营。而对于工程的具体完工时间，却无人知晓。



▲为缓解西大街人防工程施工期间的经营压力，西大街天美乐豆浆店已暂停营业。

▶5月14日上午，施工人员正在铺设弱电管线，预计一周内弱电管线可铺设完成。

▼5月14日上午，西大街人防工程施工现场的工人正在紧张施工。

本组照片由见习记者王晏坤摄



部门说法>>何时完工仍不清楚

路面工程为何一直推迟到现在没有完工？记者多次到西大街人防工程指挥部、负责该项目的芝罘区人防办和芝罘区住房和建设局采访，但是一直没有见到工程负责人，或因为参加会议不接受采访。

据了解，市民在今年年初就对工程提出疑问，一位工程

施工负责人介绍称，从开始施工就是一边施工一边和沿街商铺协商施工问题，由于商户和施工方的一些补偿没有协商好，所以耽误了工期。

之后记者多次联系芝罘区人防办工作人员，先后三次到西大街人防工程指挥部、两次到芝罘区人防办公室、多次电话联系，一直没有

见到该工程人防办负责人。

5月15日，记者再次来到芝罘区住房和建设局，据该局一名负责人称，由于政策等方面的原因，一些手续还没有办好，为了避免安全事故，地下人防工程一直没有开挖。

至于地下人防工程何时能完工，仍然是一个未知数。

●相关链接

战时为人防，平时为地下两层商场

西大街地下人防工程是2011年烟台市区城建重点工程。按照规划设计，道路恢复后，路面宽度将增至

25米，其中行车道宽14米，两侧的人行道各宽5.5米。

西大街地下人防工程包括地下两层，约6万平方

米建筑，平时为地下商业街，人行过街和停车场，战时为人员隐蔽部和物资储备库。

百冠底盘 赛车动力

贺新车上市及幸福店试营业，团购2012款探索版车型尊享全车险及装备大礼包！
陆风X6汽油2.0两驱超值版，最低7.98万起！

陆风X8探索版全新上市，重新定义SUV价值
凭借过硬的产品品质，陆风始终坚持以量产车型参赛，创造官方赛事百冠辉煌。陆风X8探索版，沿用专业赛车级别越野底盘，扎实稳固，提供更高安全保障及突破性能，应对崎岖游刃有余。强劲2.4/2.5排量，输出澎湃动力，助你一路向前，劲情探索！

400-8833-666 江铃控股有限公司 **陆风 X6**

美国移民政策调整 办理紧迫性突显

时间：5月19日（周六）14:00 地点：金都大厦1602室
主题：移民留学整体规划 子女上哈佛有捷径

9月美投移民款将从\$50万恢复至\$100万

子女去哈佛读书有捷径：一美国投资移民—

拿着绿卡去读书的优势

优先就读美国名校
节省高额留学费用
更多职业可选择
就业拿高薪

美国夏令营精选

- 高端夏令营—SAT培训精英班
- 特色夏令营—瓦尔帕索大学篮球训练营
- 特色夏令营—美国NASA宇航体验营14天
- 亲子系列—美国哈佛名校亲子深度营
- 英语训练营—美国全境Y.E.S迪士尼夏令营
- 英语训练营—塔夫茨大学暑期学习班

热线：0535-6684148 www.visa800.com
办公地点：烟台市芝罘区南大街9号金都大厦1618室